



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Ured za suzbijanje zlouporabe droga
10000 Zagreb, Sv. Preobraženja 4
Tel.: 01/48 78 122; Fax: 01/48 78 120

Klasa: 530-08/15-23/04
Ur. broj: 50436-02/02-15-05
Zagreb, 07. prosinca 2015.

BILJEŠKA

s Okruglog stola **"Evaluacija i provedba Projekta resocijalizacije ovisnika** **na razini lokalne zajednice "** **(23. studeni 2015., Šibenik)**

Ured za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske u suradnji sa Povjerenstvom za suzbijanje zlouporabe droga Šibensko-kninske županije i Službom za zaštitu mentalnog zdravlja i prevenciju ovisnosti Nastavnog zavoda za javno zdravstvo Šibensko-kninske županije organizirao je Okrugli stol na temu **Evaluacija i provedba Projekta resocijalizacije ovisnika o drogama na razini lokalne zajednice** koji je održan **23. studenog 2015. u vremenu od 12.00 do 15.00 sati u Gradskoj knjižnici "Juraj Šižgorić", Poljana maršala Tita 6, u Šibeniku**. Na okruglom stolu su sudjelovali provoditelji Projekta iz Splitsko-dalmatinske, Šibensko-kninske, Zadarske i Dubrovačko-neretvanske županije (ukupno 40-tak sudionika). Cilj Okruglog stola je bio **predstavljanje rezultata Istraživačkog projekta evaluacije Projekta resocijalizacije ovisnika o drogama koji su završili neki od programa rehabilitacije i odvikavanja od ovisnosti u terapijskoj zajednici ili zatvorskom sustavu, te ovisnika koji su u izvanbolničkom tretmanu i duže vrijeme stabilno održavaju apstinenciju i pridržavaju se propisanog načina liječenja**, koji je Ured za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske proveo tijekom 2014. uz stručnu podršku Edukacijsko-rehabilitacijskog fakulteta. U sklopu navedenog Istraživačkog projekta, evaluacija je provedena putem on - line istraživanja, fokus grupa i studije slučaja provedbe projekta u lokalnoj zajednici, a cilj iste je bio iz perspektive provoditelja i korisnika utvrditi jake strane i nedostatke Projekta te u skladu s tim unaprijediti proces njegove daljnje provedbe i planiranje novih mjera. S obzirom da su za metodu *studije slučaja* izabrane Splitsko-dalmatinska županija kao jedna od županija gdje je Projekt postigao značajne rezultate, te Šibensko-kninska županija kao lokalna zajednica u kojoj se Projekt resocijalizacije provodio s nešto manjim intenzitetom i slabijim rezultatom, na Okruglog stolu predstavljeni su ključni rezultati evaluacije Projekta, kao i čimbenici koji su utjecali na provedbu Projekta na razini odabranih lokalnih zajednica.

Osim predstavljanja rezultata Istraživačkog projekta evaluacije koja je održana od strane predstavnika Ureda, u okviru programa predstavljeno je i iskustvo u provedbi Projekta od strane predstavnika Šibensko-kninske i to dr. Zore Jurin, voditeljice Službe za zaštitu mentalnog zdravlja i prevenciju ovisnosti te Marize Javor iz područne službe Hrvatskog zavoda za zapošljavanje

Splitsko-dalmatinske županije. U prezentaciji Istraživačkog Projekta evaluacije Projekta resocijalizacije istaknuto je da je Projekt postigao niz pozitivnih rezultata od kojih su najznačajniji poticanje školovanja i zapošljavanja te samim tim uspješne resocijalizacije liječenih ovisnika, smanjenje stigmatizacije te stvaranje modela resocijalizacije u zajednici. Korisnici Projekta smatraju da je Projekt pružio mogućnosti socijalne integracije koji do sada nisu imali te da bi uspješna resocijalizacija bila puno teža bez njegovog postojanja. Ujedno i provoditelji Projekta i korisnici su izrazili stav da su javni radovi jedna od najboljih mjera u Projektu. Od negativnih strana je istaknuta nedovoljna informiranost o Projektu, komplicirana administrativna procedura za provedbu te još uvijek nedovoljna senzibilizacija gospodarstvenika za zapošljavanje liječenih ovisnika. U pogledu razlika pronađenih u Studiji slučaja istaknuto je da je uspješnija provedba Projekta u Splitsko-dalmatinskoj županiji u odnosu na Šibensko-kninsku najvećim dijelom zasluga većeg broja i djelovanja udruga koje su pojačano radile na motivaciji liječenih ovisnika za uključivanje u Projekt. Predstavnica Šibensko-kninske županije je istaknula da se radi o relativno malom broju koji su uključeni u Projekt te da na temelju toga se ne mogu dati neki značajniji zaključci. Jedan od problema u resocijalizaciji je što ovisnici često nemaju dovoljnu motivaciju ili ne žele otkriti poslodavcu svoj status ovisnika jer prema njima vlada još uvijek velika stigmatizacija, ali problem su im i druge bolesti koje im onemogućavaju da se uspješno uključe u Projekt. Predstavnica Splitsko-dalmatinske županije je naglasila da su iskustva područne službe HZZ-a u provedbi Projekta dobra te istaknula podatak da je od 139 ovisnika koji su se uključili u Projekt 2008. samo njih 15 još uvijek nezaposleno, dok su svi ostali uspješno integrirani u život u zajednici.

U raspravi je istaknuto da je Projekt u načelu puno doprinio boljoj socijalnoj integraciji liječenih ovisnika ali da još uvijek ima prostora za poboljšanje njegove provedbe. Tako su predstavnici Centara za socijalnu skrb istaknuli potrebu da se izradi dodatni Protokol suradnje i postupanja provoditelja na lokalnoj razini, jer se u svakodnevnoj praksi često susreću sa slučajevima gdje ne znaju što točno koja ustanova ili udruga treba raditi i za koje moraju od Ureda tražiti dodatno pojašnjenje. Predstavnici udruga smatraju da bi i udruge koje provode psihosocijalni tretman i resocijalizaciju trebale moći dati preporuku za uključivanje u Projekt, kao i da bi mjeru javni radovi trebalo moći koristiti u kontinuitetu najmanje godinu dana. Ističu i prijedlog kako bi udruge trebale moći koristiti poticaje kako za zapošljavanje u udrugama tako i za zapošljavanje u okviru socijalnih zadruga. Naglašena je i potreba izrade kriterija za procjenu radne sposobnosti koje bi koristili liječnici medicine rada te bi i za njih trebalo omogućiti edukacije. Istaknut je i problem premalog angažmana lokalne zajednice na provedbi Projekta te da iste nisu spremne povući novce iz europskih socijalnih fondova, kao ni većina udruga koje nemaju dovoljno kapaciteta za dobiti projekte iz europskih fondova. U tom smislu predloženo je da se organiziraju edukacije o europskim fondovima kako za udruge tako i za predstavnike lokalnih zajednica.

Zaključeno je da će Ured razmotriti sve prijedloge s navedenog Okruglog stola, kao i preporuke proizašle iz evaluacije te u skladu s tim planirati daljnje mjere provedbe Projekta u cilju davanja doprinosa učinkovitijoj provedbi Projekta resocijalizacije.

Bilješku izradila:

dr.sc. Jadranka Ivandić Zimić,
savjetnica u Vladi i Vladinom uredu

